

## 去年12月下旬以来 全国鸡蛋价格涨速放缓

据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比,2014年1月2日,鸡蛋价格上涨;水果价格以涨为主;食用油、水产品价格以降为主;牛羊肉价格稳中有降;蔬菜价格略有波动;成品粮、猪肉、奶类价格基本稳定。

普通鲜鸡蛋价格上涨0.2%,白条鸡价格下降0.1%;带骨鲜羊肉、去骨鲜羊肉价格分别下降0.2%、0.1%,牛腱肉、牛腩肉价格均持平;芦柑、鸭梨、香蕉、雪梨、红富士苹果价格分别上涨1.0%、0.6%、0.3%、0.3%、0.2%,橙子价格下降0.3%;带鱼、鲤鱼、草鱼、鲫鱼价格分别下降0.5%、0.4%、0.1%、0.1%,罗非鱼价格上涨0.1%。

监测数据显示,全国鸡蛋价格自2013年12月中旬开始出现上涨,12月下旬以来涨速明显放缓。与2013年12月10日相比,2014年1月2日,全国普通鲜鸡蛋价格上涨1.4%。分地区来看,超过七成省区市的鸡蛋价格上涨,其中天津、山东、河南、重庆的鸡蛋价格涨幅居前,在5%至6%。(据新华社北京1月2日电)

## 看样品订购家具 当心实物“变脸”

### 【投诉】

2013年10月,市民陈先生在商场以3200元的价格订购了一套布艺沙发。11月初,商家安排送货上门时,由于陈先生正在家中忙于装修新房,便没有当场拆封验货。

12月中旬,陈先生装修完新房准备摆放沙发时,才发现拆封后的产品与自己在商场内看到的样品沙发颜色、布面花型存在明显差异。当陈先生找到商家要求退换货时,商家却以沙发没有质量问题为由,拒绝退换货。

### 【维权】

市工商部门接到陈先生投诉后,对相关情况进行调查。最终,商家承认,陈先生当初订购的那款沙发已经停产,为了做成这单生意,商家购进了款式相似但布面花色不同的产品。工商部门调解,商家同意为陈先生退货。

### 【提醒】

市工商部门的工作人员说,沙发等家具属于较为特殊的商品。通常情况下,消费者选定产品后,销售商会通知生产厂家开始制作这款产品。如果事先消费者与商家之间没有形成详细的购物约定,就可能引发一些不必要的纠纷。

工商部门提醒消费者,选购家具类产品时,看好样品后,最好能将样品拍照留下证据。同时,产品的品牌、型号、具体尺寸、颜色以及包含配件等内容应让商家以书面形式写在订单单据上。对于商家送货时间也应以文字形式注明。

在商家送货上门时,消费者要当场检查商品是否有破损,样式和颜色与当初所看样品是否相符。如发现产品有问题,可拒绝收货,并及时与商家协商解决。

本报记者 王蕾 实习生 李佳



## 示范区创建标准

坚持公益性、基本性、均等性、便利性,深化改革,加快城乡文化一体化发展步伐,突出软件建设,率先建成符合当地实际情况,覆盖城乡、结构合理、功能健全、实用高效的公共文化服务体系,推动公共文化服务持续发展的长效机制基本形成,广大群众特别是农民群众基本文化权益得到有效保障,对公共文化服务的满意度明显提高。

### 一、公共文化设施网络建设方面

1.图书馆、博物馆、文化馆(站)、影剧院等公共文化设施完善,布局合理,方便群众参加活动。实现市有文化馆、图书馆、博物馆、影剧院等公共文化设施,具有图书馆、文化馆,乡镇(街道)有综合文化站,行政村(社区)建有文体活动室(文化广场)。

2.图书馆建设。市、县两级图书馆达到部颁三级以上标准,公共图书馆人均占有藏书0.6册以上,市、县两级图书馆平均每年流通率0.7次以上,人均年新增新书在0.03册次以上,人均到馆次数0.3次以上。

3.群众艺术馆、文化馆建设。市、县两级群众艺术馆、文化馆达到部颁三级以上标准。

4.乡镇(街道)综合文化站建设。80%的乡镇(街道)建有单独设置的综合文化站,其设备配置、活动开展、人员配备、综合管理等达到文化部制定的《乡镇综合文化站建设标准》的要求。

5.村(社区)文体活动室(文化广场)建设。80%的行政村(社区)建设面积不低于100平方米的文化活动室(中心),每个文化活动室都建成全国文化信息资源共享工程基层服务点。60%行政村建立农家书屋,藏书2000册以上。

6.公共电子阅览室(含文化信息资源共享工程支中心、基层服务点)建设。依托公共图书馆、文化馆(站),市及所辖县建有标准配置的公共电子阅览室。80%的乡镇、街道、社区建有标准配置的公共电子阅览室。(鲁雯)



# 现在距春节还有20多天,我市家政服务市场开始升温—— 住家保姆难觅 保洁须提前预订

## 核心提示

春节临近,家政行业早已开始升温。昨日,记者走访了解到,从上月月底开始,市场上的家政人员基本处于供不应求的状态,保洁员最为抢手,住家保姆也很难找。

## 1 部分家政人员提前返乡

“一上午,跑了3家家政公司,最后还是无所获。”家住天津路附近的张女士急得团团转,家里的保姆这个周末就要提前回家过年了,可家里的老人需要人照顾,她不得不赶紧找“替补”。

丽新路一家家政公司的负责人冯建丽说,从上个月月底开始,公司就有部分家政人员陆续返乡,现在找住家保姆的雇

主很多,可愿意接活的人很少。

采访中,不少家政公司的负责人表示,今年春节提前至1月底,使得“保姆荒”来得比往年早,随着大批保姆提前返乡,家政公司大都唱起了“空城计”。即使将春节期间的工资增加三四倍,愿意留下来的人也屈指可数。住家保姆“一人难求”的现象,估计要持续到2月中旬以后。

## 2 保洁服务须提前预订

除了住家保姆供不应求外,目前家政市场中的保洁业务也已经繁忙起来,不论是家政服务公司还是专业保洁公司,业务量都呈上升趋势。

“从去年11月开始,就有老客户预订春节前的家庭保洁服务了。”凯旋路某大型家政公司的负责人张虎说,从上月月底开始,预定保洁业务的电话越来越多,春节前一周的保洁业务现在已经全部预订完。

“我们现在接到了60多个客户的保洁预订电话,多集中在本月中旬。”联盟路

上一家保洁公司的工作人员说,小年后,大多数保洁员都要回家过年,所以他们安排预订业务时,都会建议雇主尽量将保洁的时间选在小年前,这样保洁公司人手充足,质量也有保障。

虽然眼下保洁服务的需求量不断增多,但价格仍相对比较平稳,保洁收费一般按建筑面积计算,市场价通常为每平方米2.5元至3元。不过,也有一些家政、保洁公司的负责人表示,小年后,保洁业务会出现供不应求、人手紧缺的局面,不排除到时有涨价的可能。



(资料图片)

## 3 “正规军”更可靠

目前,保洁行业既有“正规军”,又不乏“游击队”,保洁服务质量良莠不齐,人员素质各有高低。

业内人士建议,市民最好选择正规、有资质的公司。正规家政公司实行员工制,由家政公司雇用家政服务人员,并与其签订劳动合同,由公司保障家政服务质量,市民如果对服务不满意,可以直接找公司,这样一来,服务质量就有了保证。

“选择‘游击队’做保洁,存在一定风险,事后出了问题可能会找不着

人。”张虎说,也不排除一些“游击队”年前为多揽活,出现“萝卜快了不洗泥”的现象。

另外,市民最好年前提前15天至20天预约保洁服务,避免扎堆做保洁。

本报记者 尧晓芳



# 巧打生态牌,芦花鸡“啄”开致富门

## 【创富主角】

55岁的张建成,是洛宁县马店镇朱家坡村村民。村里人提起他的名字,无不竖起大拇指,因为他是村里的致富能人。1994年,他在村里率先种植从美国引进的“黑核桃”,去年,他又开始研究立体经营,发展林下生态养殖。

## 【创富过程】

### ■利用生态优势发展林下养殖

虽然张建成平时不善言辞,但谈起“生意经”,其实很有一套。

“俺家的芦花鸡是在核桃园里散养的,绝对是纯天然绿色食品。”2013年12月27日,在朱家坡村张成林的林下“鸡场”中,他一脸憨厚地跟记者讲述自己的创业故事。

去年,山东济宁的一名客商来他这里买核桃苗,看到这里满山青翠,很适合发展芦花鸡养殖,就推荐他从事芦花鸡养殖。随后,经过大半年考察,张建成发现芦花鸡经济价值高,市场销路



张建成正在给鸡喂食

好,除了洛阳市区有几家养殖芦花鸡的,周边县区还是空白,他觉得这是赚钱的好机会。

张建成说,芦花鸡是我国著名的土鸡品种,抗病能力强,生长期长,产蛋量高。野外放养的芦花鸡,更是肉质鲜嫩、营养丰富,做药膳极具保健功效;其所产的蛋铁、钙等微量元素的含量均高于普通鸡蛋,而胆固醇含量比普通土鸡蛋低30%左右。

### ■种养一体发展循环生态农业

去年3月,他便从山东济宁引进芦花鸡苗3000余只,放养在自己核桃园里。这样,芦花鸡以核桃园里的杂草、飞蛾、昆虫等为食,不仅省了除草,鸡的粪便还能变成有机肥,供核桃树生长。

张建成告诉我们,经过9个月生长,目前他的3000多只芦花鸡羽翼饱满,现在已经具备出栏条件。虽然,张成林的鸡场有些偏僻,但每天慕名前来买鸡的

人络绎不绝。

“就按一只鸡50元计算,俺今年可收入10余万元。”张建成对芦花鸡饲养信心满满。从“核桃王”到芦花鸡场的“场长”,张建成利用洛宁良好的自然优势,巧打生态牌,在致富的路上走出了自己的特色。采访中,张建成希望在不久的将来,能够不断扩大自己的种养规模,将自己的核桃园建设成生态循环种养于一体的现代化生态农业园。

## 【创富点评】

### ■林下生态养殖符合现代消费理念

市畜牧局畜牧科科长雷海伟:首先,张成林的这种林下养殖方式符合现代人的消费理念,这种芦花鸡属于林下散养,在质量安全、口感等方面具有一定优势,如今越来越提倡健康消费,“生态牌”使其销量更有保障。其次,林下养殖符合政府的相关产业扶持政策,我市近年提出发挥西部、西南部山地资源优势,加大对林下经济的扶持力度,因此这种养殖方式对转变农业产业结构、实现农业产业化会产生积极效果。再次,林下养殖可以节约土地,增加单位土地收益,同时,鸡粪作为有机肥还能改善土壤结构,因此产业模式具有可复制性。

本报记者 李东慧 通讯员 赵笑菊 李峰 文/图

# 节前机票价格冷热不均

## 飞往北京上海优惠多,昆明大连近全价

## 核心提示

春节临近,机票价格节节攀升。昨日,记者从市区一些航空售票点和各大机票预订网站了解到,从洛阳直飞的一些航线机票价格明显上涨,但呈现出冷热不均的态势:飞往昆明、大连等热点旅游城市的航线机票优惠幅度较小,飞往北京、上海等城市的票价优惠幅度较大。

## 机票价格冷热不均

记者了解到,目前机票基本是一天一个价,越临近春节越贵,1月23日(小

年)前后及1月27日至除夕夜是客流较集中的两个时间段。

以洛阳飞往昆明为例,平时机票折扣为六折,1月24日为八五折,到1月27日就变为九折,此后一直到除夕夜一直维持这一高价。同时,洛阳飞往大连的航班机票折扣情况也基本如此。而且,这些最低折扣机票往往一个航班只有十几张甚至更少,所以一经推出很快就被抢光。

相反,飞往北京、上海等城市的机票价格较为便宜。如1月23日从洛阳飞往北京的航班最低折扣为一九折,1月30日(除夕)当天的机票最低折扣为二三折。洛阳飞往上海的航班折扣在二至三折。

此外,洛阳至深圳、广州的航班机票价格折扣在五折左右,洛阳至包头、呼和浩特等其他航线的机票折扣多在六折至七折,优惠幅度比平时较小。

## 客流集中的航线机票价格高

机票价格缘何会出现冷热不均的情况?业内人士表示,一方面,北京、上海等城市多为商务目的地,春节期间反而客流较少,因而折扣较低。

“昆明、大连等城市平时就是热门旅游城市,春节期间人气更旺,加之一些务工人员返乡,客流较集中,因而越临近春节优惠幅度越小。”市区某航空售票企业的工作人员说。

另一方面,洛阳前往北京、上海等城市交通工具较多,旅客选择余地较大,这也是造成机票价格优惠幅度较大的原因。

## 最好选择错峰出行

业内人士提醒,尽管春节前机票价

格一路走高,如果旅客能够调节好出行时间,选择“错峰回家”,尽量避开务工流和学生流,还是不错的。例如选择在小年前出行,机票折扣相对较低,客流也相对较少。此外,也可选择在大年初一、初二出行,此时大多数航线的机票价格基本都已回落至平时的水平。即使一定要在客流高峰期出行,旅客应尽量选择早上或晚上的航班,相对其他时段,这些时段的航班机票价格要实惠很多。

洛阳机场工作人员提醒旅客,网上订票价格优惠,购票方便,但要谨慎。在购买机票时一定要选择正规票务机构,到各航空公司官网、各机票代售点,或者拨打机场、航空公司客服电话订票,订票不要向个人账户汇款;消费者网购机票应保存代理商名称、订单号或网上交易凭证的截图,这样改签、退票时才能做到有据可依。 本报记者 戚帅华